

Истории строки

Приближается 73-я годовщина Победы, которая подвела итоги Великой Отечественной войны. В большинстве решающих сражений во главе стояли сибиряки-кузбассовцы. 333 165 воинов Кузбасса сражались на фронтах.

Свой боевой вклад в разгром врага внесли и жители Тяжинского района. За годы войны из Тяжинского района ушло на фронт 7 786 человек. Вернулись 3 463 человека. 4 323 земляка героически погибли на полях сражений.

Как проявили себя в боях с врагом тяжинцы, говорят их награды. Герои Советского Союза – Назаров Александр Петрович (посмертно), Шилов Григорий Иосифович. Полный кавалер орденов Славы – Росляков Степан Фёдорович.

Орденами «Красной Звезды» и «Красного Знамени» награждены 257 человек, из них: тремя орденами «Красной Звезды» – Нохрин Н. Л., двумя – 17 человек.

Принимали участие в боях с Германией и Японией – 26 человек. Медалью «За взятие Берлина» награждены: Андреев А. Ф., Бубнов И. А., Ганенок А. Г., Титов М. С., Свизев И. В., Щербаков Е. С., Щербаков Ф. С., Кремнёв С. С., Казаковцев П. Г., Ермоченко В. В., Кравцов П. Е. и другие.

Наравне с мужчинами на фронтах войны сражались девушки. Многие из них за мужество и отвагу в битвах с врагом удостоены также высоких Правительственных наград. Среди них: Завирюхина М. С., Злыгостева А. В., Иванова В. И., Казакова Е. Н., Соколова Е. А., Гуца Н. И., Бражникова Н. С., Крылова В. П., Дитц А. Г., Быкова С. А., Сальникова П. С., Хорошайлова К. И. и многие другие.

Честь и хвала нашим землякам за проявленное в боях мужество, самоотверженность и героизм!

Погибших вспомним поимённо, Живых, кто жизни не жалея, врагов штандарты и знамёна бросал к подножью Мавзолея!

А. Ростовский,
заведующий музеем Тяжинского агротехникума.